
Ata  da  4ª  Reunião Ordinár ia  do Conselho Estadual  de  J uventude  
 
 

Aos  v in te  e  nove  d ias  do  mês  de  ab r i l  do  ano  de  do i s  mi l  e  v in te  e  c inc o ,  

co m in íc io  às  qua t o rze  ho ras ,  na  sa la  s i t uada  no  sé t imo  andar  do  Pa lác io  

das  Arau cár ias ,  l oca l i zado  na  Rua  Ja cy  Loure i ro  de  Campo s,  n º  6  –  Cen t ro  

C ív i co ,  Cur i t i ba  e  de  mane i ra  e le t rôn i c a  a t ravé s  da  p la ta fo rma  on l i ne  z oo m,  

teve  l uga r  a  QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL 

DE JUVENTUDE .  Es t i ve ra m p rese n tes  os  segu in tes  membro s  do  Con se lho :  

S imone  Ap are c ida  Fa lche t t i  Pau l i n  –  C IEE /PR,  Ger t rudes  D ias  Sab in o  

S tan i s lauk i  –  C IEE/PR,  Mar iane  R ibe i ro  da  S i l va  F rança  –  JSB,  Ru l l i ana  

Shayra  Ca lde i ra  de  L ima  –  I ns t i t u to  Con s t ró i ,  S i l be r to  Cardo so  –  

Coordena ção  SEDEF ,  Marco s  Rena t o  Sudu l  –  CPDJ,  La r i ssa  Gen t i l a  Me l l o  

Ar raes  –  SEDEF,  A lessandra  S i mõ es da  Co sta  –  SESA,  Ke l l y  He len a 

Cor re ia  K le in  –  SESA,  Lu c iane  D ieh l  –  SEEC,  Ma i con  Aparec ido  dos  San tos  

–  BOM JESUS,  C l eyson  Lu i z  Ro sse to  –  GRUPO DI GNI DAD E,  João  V i c to r  

O l i ve i ra  e  S i l va  –  ALEP,  A l i ne  Xav i e r  Ra i mundo  –  REDE DE MUL HERES 

NEGRAS,  Va lden i r  Ba t i s t a  Ve loso  –  SEAB,  Th iago  de March i -  SEAB,  An a  

A l i ce  Bueno  –  SESP,  Fáb io  Cr i s t i an  de  Sou za  Ja rd im –  SEES,  Wi l l i a m  

Bande i ra  Pedroso  –  SEED,  A lex  San dro  da  S i l va  –  SEJU,  Pau lo  V in íc ios  

Ven tu ra  –  FETAEP,  e  conv idados  Lu i za  de  O l i ve i ra  –  SEDEF,  S te fany  

Fo r tunato  –  SEDEF,  D i rce len i  do  Ro c io  Mar t i ns  –  SEDEF,  Ta l i t a  de  Souza  

Borges  –  SEDEF e  o  Es tag iá r i o  João  V i to r  Cand ido  -  SEDEF.  Apó s  a  

ve r i f i cação  do  qu órum,  a  Pre s iden te  cu mpr imen tou  a  todos  e  de c la rou  

aber ta  a  sessão ,  passando  de  i med ia to  pa ra  aná l i se  do  i t em I  –  Aprovação 

da  a ta  anter ior ,  a ta  da  3 ª  Reun ião  Ord iná r ia  de  v in te  e  c inco  de  março  de  

do i s  mi l  e  v in te  e  c inco ,  que  fo i  ap rovada  po r  unan imidade .  I I  –  

Discussões da  Proposta  para  o Evento  “Caravana da  Juventude ” -  A  

Pres iden te  Ru l i ann a ,  i n i c i ou  a  pauta  i n fo rmando  sob re  a  de f i n i ção  da  nova  

da ta  e  l oca l  do  eve n to ,  que  passou  pa ra  nove  de  ma io ,  no  Cana l  da  Mú s ica  

de  Cur i t i ba .  Ta l  f a to  se  deve  a  con f l i t os  co m a  agenda do Min i s t ro  Márc io  

Ma cedo ,  que es t a rá  p resen te .  So l i c i t ou  a inda ,  pa ra  que todos  os  

con se lhe i ros  se  mob i l i ze m e m sua s  reg iões ,  co m o  i n t u i to  de  ac iona r  as  

p re fe i tu ra s ,  Asso c iaçõe s  e  S ind i ca tos  a  aux i l i a rem na  l og ís t i ca  dos  j oven s ,  

pa ra  que  os  me smo s  po ssa m par t i c i pa r  do  even to ,  que  é  de  ex t re ma 

re levân c ia ,  no  fo r ta lec i men to  das  po l í t i cas  púb l i cas  pa ra  a  j uven tude .    I I I  

–  Repasses  das  Comissões Temát icas ,  a  Comissão de Comunicação ,  

Ar t icu lação e  Mobi l i zação ,  ap resen tou  o  resu mo da s  a çõe s  desen vo lv ida s  

e  de  novos  ob je t i vos  t raçado s .  O re la to r  da  reun ião  f o i  o  Con se lhe i ro  

C leyson  Ro sse to ,  rep resen tan te  da  soc iedade  c i v i l  pe lo  Grupo  D ign idade .  

De f i n iu -se  co mo foco  das  p ró x ima s a çõe s ,  a  human iza ção  da  co mun ica çã o 

nas  redes  so c ia i s  do  CEJUV bu sca ndo  aprox i mar  o  con teúdo do  púb l i co  

jove m e  es t i mu la r  a  i n te raç ão  da popu lação  co m o  Co nse lho .  Ta mbé m fo i  

ap resen tado  um resu mo ,  de  tex to  sob re  a  c r i açã o  dos  Con se lhos  

Mun ic ipa i s  de  Ju ven tude ,  e m forma to  acess íve l  e  se me lhan te  a  uma 

ca r t i l ha .  Esse  ma te r ia l  t em po r  ba se  docu men to  o f i c i a l  da  SEDEF ,  que  te m 



co mo f i na l i dade  i ncen t i va r  os  mun ic íp ios  a  i ns t i t u í rem seus  p róp r ios  

Con se lhos .  A  Comissão de  Acompanhamento  e  F isca l izaçã o,  não  ob teve  

quórum su f i c i en te  para  p rocede r  à  reun ião .  Na  Comissão de  

Acompanhamento  aos  Conselhos  Munic ipa is ,  a  reun ião  teve  co mo pau t a  

p r i nc ipa l ,  a  c r i açã o dos  Conse lhos  Mun ic ipa i s  da  Juven tude.  A t ravés  d e  

enque te  rea l i zada  pe la  Coordena çã o  da  Juven tude ,  co m o s  t rezen tos  e  

noven ta  e  nove  munic íp ios  do  Es tad o ,  chegou -se  ao  segu in te  resu l tado:  

9 ,8% possue m Co nse lho  Mun ic ipa l  a t i vo ,  80 ,1% demonst ra ram in te resse  

em receb er  i n fo rmaçõe s  sob re  a  c r i ação  do  Conse lho ,  8% não  mo st ra ram 

in te resse  na  c r i ação do s  Con se lhos .  Ta mbé m fo i  suger ida ,  a  poss ib i l i da d e 

de  se  c r i a r  co missõe s  ou  câ ma ra s  te mát i cas  den t ro  dos  Con se lhos  j á  

ex i s ten tes ,  co m o  ob je t i vo  de  d i scu t i r  as  po l í t i ca s  púb l i ca s  pa ra  a  

juven tude .  F i cou  aco rdado ,  que  o  con se lhe i ro  C leyson  Rosse t to  se rá  

responsá ve l  po r  e labo ra r  a  a r te  v i sua l  desse  i n fo rma t i vo ,  co m p ra zo  d e  

en t rega a té  sex ta - fe i ra ,  d ia  nove  de ma io  de  do i s  mi l  e  v in te  e  c inco ,  pa ra  

pos te r i o r  ava l i ação  dos  dema is  co nse lhe i ros .  A  exp ec ta t i va  é  que  o  

ma te r ia l  s i r va  de  apo io  pa ra  a  imp l emen ta ção  dos  Co nse lhos  Mun ic ipa i s  

em todo  o  Es tado .  Ta mbé m f i cou  fo rma tada ,  a  ca mp anha  de  v ídeos  d e  

ap resen tação  do s  me mbros  do  Con se lho ,  aque les  que  a inda  não  g rava ra m 

se rão  con ta tados  p a ra  rea l i zá - l os .  As  pub l i caçõe s  segu i r ão  uma o rde m p ré -

es tabe lec ida ,  i n i c i ando -se  co m o  con se lhe i ro  S i l be r to ,  Ru l i anna ,  La r i ssa  e ,  

pos te r i o rmen te  os  dema is .  Co m o  ob je t i vo  de  man te r  um f l uxo  con t ínuo  de  

con teúdo ,  os  v íde os  se rão  po s tados  se mana lmen te ,  a  f im de  au men ta r  o  

enga jamen to  nas  r edes  so c ia i s  e  se r v i r  de  es t ímu lo ,  aos  Con se lhe i ros  que  

a inda  não pa r t i c i pa ram da  g rava ção .  No  deco r re r  da  reun ião  f o ram 

suger idas  es t ra tég ias ,  pa ra  a t ra i r  a  a tenção  dos  j oven s  co mo ,  o  uso  de  

mú s ica s  nos  pos t s ,  c r i ação  de  ree l s  ma is  d inâ micos  e  ou t ras  i de ia s 

c r i a t i vas  pa ra  as  r edes  so c ia i s .  D ian te  da  de manda  po r  con teúdo  ve r i f i cou -

se  a  nece ss idade  de ma is  apo io  na  c r i ação  de a r tes  e  tex tos ,  de  fo rma  a  

se r  aco rdado  que ou t ro  conse lhe i r o  se ja  esca lado  pa ra  co labo ra r  co m essa  

p rodução .  Na  p lená r ia  fo i  so l i c i t ado  pa ra  que  todas  a s  co missõe s  passe m a  

reg i s t ra r  ma te r i a i s  v i sua i s ,  co mo fo tos  e  v ídeos  e  de ma is  açõe s  e  

a t i v i dades  con t r i bu indo  ass i m,  pa ra  fo r ta lece r  a  d i vu lgação  das  i n i c ia t i va s  

do  CEJUV/PR,  nas  redes .  IV  –  A tua l izações  sobre  as  t ra ta t ivas 

re ferentes ao  Pro je to  de Le i  do  C EJUV/PR –  A P res iden te  Ru l i anna  

re la tou  sob re  os  desdobra men to s  da  reun ião  co m o  Secre tá r i o  Rogér io  

Carbon i ,  t endo em v i s ta ,  a  pau ta  so b re  o  Pro je to  de  Le i  do  CEJUV/PR.  

Segundo  e la ,  o  Secre tá r i o  fo i  bas tan te  p ragmát i co  e  p ropôs  que  no  

p r i me i ro  mo mento  se jam rea l i zada s  a s  a r t i cu lações  pe la  ap rovaçã o  da  Le i  

e  pos te r i o r men te ,  t raba lha r  na  e labo ração  de  c r i ação  do  fundo .  Pa ra  e le ,  a  

ques tão  do  fu ndo ,  pode es ta r  oca s ionando  a  pa ra l i sa ção  do  Pro je to  na  

Ca sa  C iv i l .  Co loca da  em vo ta ção ,  a  suge s tão  do  Se cre tá r i o  fo i  ap rovada  

po r  todos  os  con se lhe i ros  p resen tes .  V  –  In formes,  f o i  comun icado  du rante  

a  p lená r ia  sob re  a  a l te ração  de  ho rá r i o  e  l oca l  do  even t o  “En con t r i nho ” ,  

que  acon tece rá  no  d ia  v in te  e  quat ro  de  ma io ,  na  Esco la  Mun ic ipa l  P r ime i ro  

de  Ma io ,  na  V i l a  Bancár ia ,  no  mu n ic íp io  de  Ca mpo La rg o .  Na  sequênc ia ,  o  



Con se lhe i ro  S i l be r to  Cardoso  e xp lanou  sob re  sua  exper iênc ia ,  em 

rep resen ta r  o  Paraná  no Ecoso c  Yo un t  Fó ru m 2025 ,  rea l i zado  no  mê s d e 

ab r i l ,  na  sede  da  ONU,  e m No va  York .  Segundo  seu  re la to  fo ram t rês  d ias  

in tenso s  de t rocas  de  exper iênc ias ,  ap rend izado s  e  conexõe s  co m ma is  de  

ce m jovens  l í de res ,  de  d i ve rsa s  pa r tes  do  mundo .  O  fó rum deba teu os  

p r i nc ipa i s  desa f i os  en f ren tados  pe la  j uven tude ,  as  i n i c i a t i vas  j á  e m cu rso  e  

os  ca minho s  que  a inda  p rec i sa m se r  t r i l hados  pa ra  ga ran t i r  um fu tu ro  ma is  

jus to ,  su s ten táve l  e  i nc lus i vo  pa ra  todos .  Nada  ma is  havendo  a  t ra ta r  e  

pa ra  con s ta r ,  eu ,  Leone te  Mende s ,  Secre tá r i a  do  Con se lho  Es tadua l  de  

Juven tude ,  l av re i  a  p resen te  a ta  que  após  l i da  e  ap rovada  se rá  a ss inada  

po r  mim,  pe la  Pres iden te ,  pe la  V i ce -Pre s iden te  e  po r  todos  os  

Con se lhe i ros  p rese n tes .  

 

 

Ru l i anna Sha yra  Ca lde i ra  de  L i ma   Leone te  Mende s  

Pres iden te  do  CEJUV/ PR.        Secre tá r i a  Exe cu t i va  do  CEJUV/PR.  

 

Ticyana Paula Begnini 
Vice-Presidente do CEJUV/PR. 


